

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Évi előfizetési díj: Egy évre... 20.- Félévre... 10.- Negyedévre... 5.- Egy hónapra... 1.80

Árjegyzék: Hirdetési árak, elvétel, külföldi, stb.

Hirdetések és nyilatkozatok felvételének szabályai szerint. Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

A sajtószabadság megrendszabályozása.

Ha egy kormánylap napirenden kívül nagy elvi kérdéseket vet a szőnyegre, nagyon közel áll a fölvetés, hogy azt nem egyedül a maga jó szándékából teszi, hanem magasabb inspiráció folytán, mely az által minden előkészület nélkül meg nem valósítható szándékot, tervek útját kívánja egyengetni s egyelőre tájékoztatni szeretné magát, mikép fogadná azokat a közhangulat?

Ami naponként történik, s ha ítéletet mond, kimondja azt abszolút érvenyűnek elismert törvények szerint, aminek az igazság és morál évezredek által szentesített törvényei.

A nemzeti becsületnek tett szolgálatot a magyar sajtó e napokban. Ha soha elismerést nem érdemelt, megérdemelte most. S a „Hon” tullicizálva különben is ismert tapintatát, épen ezt az időt látja alkalmazni a közhatalomnak a sajtószabadságot, beszélni annak rakoncátlanosságáról, melynek orvoslásáról, megtorlásáról mielőbb gondoskodni elkerülhetetlen szükség és kötelesség, mert a mostani állapot teljesen tőrhetetlen, s oly rákfene, melyet kérelhetlenül ki kell pusztítani.

Nem akarnak egyebet elérni, mint a sajtó elleni hangulat felköltése által, a mely oly könnyen elérhető a sajtó által zaklatott mamekükria előtt, oda pihunati a kedélyeket, hogy a sajtótervény revíziójához belegyezésük megnyeressék.

várlatlan csapathal, s minden esetre újabb áldozatok meghozatalát fogja maga után vonni, hogy elismerték az elismintandókat, és elborkultak az elborkulandókat.

Hát hiszen a magyar sajtó legjobban örült volna annak, ha világgá kürtölheti, hogy Magyarország nagy, lelkes, magas, tisztességes korát éli, feterőben tularadó, erkölcsben aranytiszta, tudományban magasan ragyogó idő derült rányak. Örömmel hirdették volna: ide tekintis külföld, egy nagy jövőnek indult nemzet kezd tít élni, szent akarattal s oly forró hazaszeretettel, mely mindent felolvast, a mi önérdék. Egy nemzet, az „ötmillió lovag” nemzete, melynek minden fia nagy és nemes. Törvényhozásának a lelkét mellett az önzetlen Fabricius svindler, államtitkárája mellett rongyszédő kufár az a Camillus, a ki felruga az aranyat s vashoz nyult.

Hát hiszen a magyar sajtó legjobban örült volna annak, ha világgá kürtölheti, hogy Magyarország nagy, lelkes, magas, tisztességes korát éli, feterőben tularadó, erkölcsben aranytiszta, tudományban magasan ragyogó idő derült rányak.

Még soha nem léptek föl a szabadság ellen másként, mint a rend nevében s mindig a szabadsággal való visszaélés ürügye alatt. A legmezelebb zsarnokság, a legridegebb reakció is székesnek látta a rend palástját és a szabadsággal való visszaélés megtorlásának látszatát, mikor kést fent a szabadság ellen. S az ürügyet megtalálták mindig, mert még nem volt oly szabadság, melylyel visszaélés el nem követtetett volna.

A bukaresti „Telegraph” jul. 29-iki számában vezérlelik Salisburynak a londoni zsidó küldöttségnek adott válaszárol. A többi közt így ír: „Mi a berlini szerződés feltételének eleget fogunk tenni és a vállaltól eredő különbségeket alkotmányunkból ki fogjuk törölni. Megelégszünk ezzel Salisbury? Akkor szűkségtelenek fenyegetései. Kívánja-e azt a mit az „Alianse Israelit” akar? Soha sem fogjuk megadni, történeljünk barmis is. Követelhetik-e a nagy hatalmak, hogy öngyilkosok legyünk? Képesek-e erőszakkal oly megoldást reánk parancsolni, a mely érdekünknek meg nem felel? hát tegyék meg, de biztosítjuk őket, hogy a mint az idegen seregek átépik hátakat, a román nép maga fog minden zsidót honfiszítani, (ennek a román szónak impamantani-honfiszítani az értelme is van, hogy a földbe eltemetni agyonverni. Szerk.) és nem fog hagyni senkit, a kit a betörők serege honfiszíthat többé.

A dolgban az a legnagyobb baj, hogy a vasuti botránygyök által hitelünk egymásután szenvedni a külföldön a csorbát. A főcsapások lakják a földet, a hol oly könnyen vergődnek zöld ágra, de azok, a kik pénzt adnak a vállalatnak, a nemis eredményt nem nyújtó perre vannak szorítva és átkozzák a pillanatot, midőn magyar vasuti vállalatba fektették keresetük megtakarított összegeiket.

A közönség, e nagyszerű esküdtsek, mely csak lelkiismeretével, de az igaz igaz számol, megvárja a nyilvánosság leg-hatalmasabb közegétől, hogy ha már érdekes, figyelemre méltó, buzdió példaként szolgáló dolgokat főlelmit, ne mellőzze hallgatással, a mi kifogásolandó, a mi megrovandó, a mi elítélendő.

A sajtó nem tehet arról, hogy nemzetünk gyalázatát kelle hirdetnie. Elment volna annak híre akkor is világgá, ha a hazai sajtó néma marad. De akkor büntetné szegődik, — mig most a bünt nem áll, elkövetőit és azok rejtezőit maga állítván pellengére, elutasított magától minden szolidaritást a bünnel s megmutatta a külföldnek, hogy nem az egész nemzet van megromolva, sőt hogy az undorral fordul el attól s kész kivetni magától a rothadt anyagot.

Lehet, hogy egyik másik lap keményebb kifejezésekben fejezte ki indignációját a corruptió fölött, mely nemzetünk testén az egyedül igazi „rákfene.” Hát ez Tisza Kálmánnak elég, hogy fegyvert kovácsoljon belőle a sajtó ellen.

Egy esek lap az „Epoche” heves támadást intéz Ciam Martinitz gróf ellen, kit azzal vádol, hogy még mindig a passzíviti politika szöszölgése s a reischrattha lépés esetére „garanzáciákat” követelő politikája nem egyéb, mint ürügy. Ismerteti Ciam grófnak 18 évi politikai működését s azt mondja, hogy valahányszor a gróf befolyással volt a cseh ügyek intézésére, mindig szerencsétlenek következték be s mintha ő lenne soz, „daemonja” a cseh politikának, mindig olyasmint tanácsolt a cseh népnek, mi annak csak ártalmára volt.

Ak az azzal daczára, a melyet a kormány az országgyűlés által legközelebb megszavaztatott. Ott lebeg az, mint modern Damocles kard, mely váratlanul eshet le, s minden esetre újabb áldozatok meghozatalát fogja maga után vonni, hogy elismerték az elismintandókat, és elborkultak az elborkulandókat.

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRCZÁJA.

HERVADT LEVELEK. WILKIE COLLINS REGÉNYE. NEGYEDIK FEJEZET.

Hethete ur belátta, hogy ideje közelépní. Lehetőleg büszke arczal fordult Rufushoz. — Angliában Dingwell ur, a világfiak nem szokták leleplezni ezen... ezen... — Ölekedést akar az erdőben, akár azon kívül; szakítá fel Rufus, honunkban uram, nem tekintik szegényítő tetnek, melyek titkolni kellene; sőt biztosíthatom önt, hogy éppen az ellenkezőnek veszik.

BUDAPEST, JULIUS 31.

A mint újában is értesülni alkalmunk volt, a kormánykörök annyira fel vannak háborodva a vereség miatt, a mely őket Zichy-Ferraris Viktor gr. kényszerű elejtése miatt érte, hogy haragjuk folyást a sajtó, mint állukul kiszemelt bűnbak körül forog, s nem a korruptiót illeti.

ISMÉT VASUTIGY.

A vasuti botránygyök csak nem szünnek meg Magyarországon. A keleti vasut ügye még folyást bolygó lidérczekt fekszik azok mellén, a kik bele vannak bonyolódva. Egy esomó embert tart az a kormány iránt lekövete, miután nem tudhatják mikor merül fel ez ügy, mint oly veszedelm, a mely ellen a kormány hathatós védelmére mulhatatlanul szükség van.

ISMÉT VASUTIGY.

A vasuti botránygyök csak nem szünnek meg Magyarországon. A keleti vasut ügye még folyást bolygó lidérczekt fekszik azok mellén, a kik bele vannak bonyolódva.

ISMÉT VASUTIGY.

A vasuti botránygyök csak nem szünnek meg Magyarországon. A keleti vasut ügye még folyást bolygó lidérczekt fekszik azok mellén, a kik bele vannak bonyolódva.

— Egyedül volt? kérde Hethete ur. Rufus szokott nyíli beszédmódjával kimondá véleményét ezen kérdésről, mely sikamlósnak látszott neki. — Ha férfi és nő valami örültsebbe sodród- nak, úgy uram, szolt, a bölék-ek úgy találták, hogy mindig a nő jelöli ki az utat.

A mint újában is értesülni alkalmunk volt, a kormánykörök annyira fel vannak háborodva a vereség miatt, a mely őket Zichy-Ferraris Viktor gr. kényszerű elejtése miatt érte, hogy haragjuk folyást a sajtó, mint állukul kiszemelt bűnbak körül forog, s nem a korruptiót illeti.

A mint újában is értesülni alkalmunk volt, a kormánykörök annyira fel vannak háborodva a vereség miatt, a mely őket Zichy-Ferraris Viktor gr. kényszerű elejtése miatt érte, hogy haragjuk folyást a sajtó, mint állukul kiszemelt bűnbak körül forog, s nem a korruptiót illeti.

A mint újában is értesülni alkalmunk volt, a kormánykörök annyira fel vannak háborodva a vereség miatt, a mely őket Zichy-Ferraris Viktor gr. kényszerű elejtése miatt érte, hogy haragjuk folyást a sajtó, mint állukul kiszemelt bűnbak körül forog, s nem a korruptiót illeti.

A mint újában is értesülni alkalmunk volt, a kormánykörök annyira fel vannak háborodva a vereség miatt, a mely őket Zichy-Ferraris Viktor gr. kényszerű elejtése miatt érte, hogy haragjuk folyást a sajtó, mint állukul kiszemelt bűnbak körül forog, s nem a korruptiót illeti.

— Fogadj szivem legőszintább szemenekívánatait jólelőert; gondoljon néha rám Amélius, ha folyója erszényét, hogy játékosnyasgot gyako- roljon. — Az én helyemben mondhaták volna-e önk, hogy távozzák, ha önöknek nyújtotta volna ily módon ajánlatok? Nem! Különösen ha a pillanatban úgy tekintett volna önkre, esküszöm, hogy nem tettek volna!

— Bízositom uram, hogy nem volt szándék- kom önt elkedvetleníteni, szolt. Késégetlene, hogy ön a tiszta igazságot mondja, és íme nézzen ide, mit teszek e hirlappal.

— Bízositom uram, hogy nem volt szándék- kom önt elkedvetleníteni, szolt. Késégetlene, hogy ön a tiszta igazságot mondja, és íme nézzen ide, mit teszek e hirlappal.

— Bízositom uram, hogy nem volt szándék- kom önt elkedvetleníteni, szolt. Késégetlene, hogy ön a tiszta igazságot mondja, és íme nézzen ide, mit teszek e hirlappal.

— Bízositom uram, hogy nem volt szándék- kom önt elkedvetleníteni, szolt. Késégetlene, hogy ön a tiszta igazságot mondja, és íme nézzen ide, mit teszek e hirlappal.







KÖZGAZDASÁG.

Iparügyek.

Magyar ipar külföldön. Jungfer Gyula budapesti mulakatos a párisi kiállításban oly jeles művészi munkákat állított ki, melyek szélesebb szakkörök figyelmét is felkeltették.

A dési kiállítás. Ujjabban a következő részleteket közölhetjük a kiállításról: Bejelentések a kiállításra f. e. szept. 1-ig meg folytán elfogadtak. A bejelentett tárgyak október 1-ig ide szállítandók, kivétel szennyezett és gazdasági természetűek.

Szakipar kiállítás rendezését javasolja „lehet” az erdélyi gazd. egylet az idei vándorgyűlése alkalmából és a kiállításnak teljes kész programtervezetét is közli.

Hogy vélik Franciaországban az ipart? A francia képviselőház tartja-bizottsága egy közéleti ülésezen behatóan tárgyalta a butoripar vértelét.

Belépők az iparegyesülethez és pedig mint alapított: ifj. gróf Esterházy Móricz, Freystrájer Vilmos, az előzárkái uradalom. Mint vendég tagok: Cseuvenka és Grossman, Weimer W., Darvassy Károly, Deutsch Simon, Gruber D., Gonda Béla, Winkelhofer M., Hold Aurélius, Knapp F. utódi, B. Máthé Domonkos, Neruda F., Morton L., Brogle F. és Müller, Schmidt Soma, Braun Miksa, Lang Ferencz, Ruprich Károly, Singer D. A., Stühmer Frigyes, vespremi vegyes ipartársulat, Sveretzky István, Kluge Károly, Szilágyi Mihály, Pataky János, Bési olajipartársulat pesti főnöke, Lipták Lajos, Áts és társa, I. szeremi borkereskedő részv. társulat, Sigmund testvérek, ifj. Hoffer József, Szigethy József, Szegheley József, Szilvay Lajos, Schoenichen Raimund, Engl F. L. fia, Scheerer Károly.

Ausztria és a felekérdés. A bécsi gyárosok azelőtt nagy mennyiségben szállították a városi török cipőket a Balkán félszigetre, Plevna eleste óta azonban ez megváltozott.

A Székelyföld ipara. E napokban jelent meg Kozma Ferencz műve „Székelyföld köz-

gazdasági és közművelődési állapotáról. A pályakoszorúzott terjedelmes mű kiváló gondal tárgyalja a Székelyföld iparát. Egy erdélyi lap ismeretese után közöljük belőle a következőket: Szerző a bányaiparnál felsorolja, hogy a székely sárbánya Paradj 24 millió köböl sósóvíz, s hogy számtalan sókut van a Székelyföldön, helyenkint pedig látnyira a szántó alatt van a sóréteg, míg Korondnál sós sóhegyek magaslanak ki; hogy a cs.-sztd.-domokosi rézbánya 3000 mázsa rézércet ad évente, végül, hogy a vasbányákat s a szénbányák tulajdonképp mivelőlekre s tokere várnak. A gyáripar kezdetlegessége tünik ki tovább a mű e fejezetéből; csupan az üveggyártás nyert lendületet, különösen Bikszádón. Van néhány téglagyár, szeszgyár és hamuszárgyár; keletkezésben van a háromszéki füzösök, melynek szép jövője lehet. A kézmű- és háziipar erősebb gyökereket vert; a kender- és gyapott-szővés sok helyütt szép készítményekkel áll elő. — A faedény és gazdasági eszközök gyártása meglehetősen lendületet örvend, ugy a vessző- szalmafontás is, s más hasznos kézműipar-ágakkal is sokan foglalkoznak: hordó-dongát, hordók készítenek, a székely turós és pogácsa híre rég túlhaladta a székelyföld határát, s kedvelt cikkek, a hol ismerik ez izletes készítményeket. A háziipar és iparképzés fejlesztése székely egyesület is alakult. Végül beható ismertetésére talánunk a kézmű- vagy szakiparnak, s bő adatokat ad élnékre a koszorúzott munka megvénként és városként az azzal foglalkozókról. A nevezetesebb ágak szerint, az ipartársulatok is ísolt vannak sorolva.

Az orsz. magy. iparegyesület igazgatósága köréből a következő sorokat vettük: Az iparos mozgalom a beállított hól saison dacára nem szünetelt. A közeleddi ősz idényre való tekintettel több irányban folytak az előkészületek a nagyobb mérvű akció megkezdésére. Az első teendő minden estre az, hogy mindazon szakfélék és buzgó ipartartók, kik a megindítandó mozgalomban részlekre vannak hivatala, részint befolyásuknál, részint kiváló szakértelmükkel fogva, az iparegyesület zászlója körül összecsoportosítsanak. E végül az országos magyar iparegyesület igazgatósága több irányban megkezdte a működését. Mindenekelőtt felhívta az egyesület tőrekései iránt melegen érdeklődő tagokat, hogy ismerek korábbi ajánlata hoztak azokat, kik az ipar ügyekbe az egyesület körében hasznos szolgáltatást tehetnek, s az ajánlatokat meg fogja választani az egyesület tagjai. Továbbá, miután a székesfehérvári kiállítás több jelentékeny szakértőt tünt fel, az igazgatóság lépéseket tett, hogy az illetők az egyesület számára menyeressenek, végül megkezdte az igazgatóság az ipartársulatok egyesítését; és e végett egyfelől külön szakosztály szervezését kezdeményezte, másfelől felhívta az iparos kongresszuson részt vett ipartársulatokat az egyesülethez való csatlakozásra. — A megindított működés még alig kezdetét meg, már is szép célt mutat, mely remélni enged, hogy mire a tervezett akció megindulhat a számba vehető szakértő legnagyobb részt egyesítve lesznek az iparegyesület körében. Az utjonnan csatlakozott tagok névsorát közlendőnek véljük, s a közzét az meggyőzéssel kezdjük meg, hogy azt közelebb feljuttatni fogjuk.

Budapesti ár- és értéktőzsze július 31. Gabnátőzsze. Buzában ma gyenge volt a forgalom, a kínált gyenge, de az irány lanyhbb és az árak megszorított vételkedv mellett csak nehezen tarthaták magukat. Eladott mintegy 5000 mm. Tengeri emelkedő irányt követ, 20 krral magasabb; repce 1/2-3/4-al olesobb kinálta. Egyéb gabonaméteken változatlan árak mellett csekély volt a forgalom. Hivatalosan következőkötések jegyzetettek: Buza; Bácskai: 700 mm. 75.5 k. 9.50, 1000 mm. 75 k. 10.10, 700 mm. 73.8 k. 9.90. Új buza. Felőtszázavidéki: 400 mm. 79 k. 11.60. Pálhervári: 400 mm. 78.5 k. 11.75. Marosi: 200 mm. 76.8 k. 12.30. Bánáti: 100 mm. 76 k. 11.30. Aradi: 100 mm. 76 k. 11. Tengeri vidéki: 700 mm. 77.2 k. 11.40. A kötések 3 óra történtek. Zab: 800 mm. 5.80, középsznz mellett. Tengeri: bánáti: 1000 mm. 5.75 három óra, tiszavidéki 2200 mm. 5.62 1/2, 500 mm. 5.90, bánál 2500 mm. 5.50, 1500 mm. 5.47 1/2, középsznz mellett. Árpa etetésre 200 mm. 6 forint középsznz mellett. Határidőzlet. Buza őszre és tavaszra 15, repce 2 1/2-al lanyhább, tengeri 10 krral szilárdabb. Buza őszre 10.85—10.90, tavaszra 11.65—11.70. Zab őszre 5.80—5.85. Tengeri bánáti augusztusra 5.70—5.75. Kaposváropce augusztus-szeptemberre 11 1/2—12, bánáti július-augusztusra 11 1/2—11. Értéktőzsze. A tőzsze irányja ma is szilárd volt, üzérkedési papírok és járadékok árfolyamai újra emelkedtek, a nélkül, hogy üzlet fejtődött volna ki. Helyi papírok kedveltek, különösen málpapírok, melyek jelentékenyen emelkedtek; emelkedtek még Ganz-féle vasöntő, spodium és kőbányai téglagyár. Orsz. közp. takarékp. magasabb, záloglevelek keresettek. Váltak és valútk nem változtak.

Legújabb gabuátlagárak Ausztria-Magyarországban. — július 29. Métérmérszánkint. Buza. Bosa. Árpa. Zab. Tengeri. Budapest per mm. 10.40 6.88 — 5.55 5.28 B. Csabán per mm. 9.10 4.00 4.60 4.10 Eperjes per mm. 8.62 5.88 5.50 5.12 6.00 Keckenmet per hel. 7.02 4.20 3.24 2.76 3.70 Nyiregyháza p. mm. 7.75 5.10 4.10 4.70 4.60 Pápa per mm. 9.00 5.60 5.40 5.95 4.60 Szombathely 9.70 5.80 5.30 5.40 4.90 Sz.-Fehérvár 8.75 6.05 5.25 5.35 4.50 (per. mm.)

Alad-Ausztria. — Hektolterekenkint. Krems 8.33 5.11 4.00 3.12 4.50 Leopoldau 8.59 5.27 — — — — Neulandbach 8.48 4.83 3.60 2.80 — — Scheibbs 7.46 4.38 3.46 2.94 — — St.-Pösten 8.35 4.83 3.48 3.88 — — Stockerau 7.40 4.60 — — 3.08 — — Unter-Gänserdorf 8.68 5.16 4.06 — — 3.87 Bées-Ujhely 8.20 5.00 4.20 4.20 3.00 Zweis 8.6 5.09 — — 3.04 — —

Felső-Ausztria. — Hektolterekenkint. Kirehdorf 7.94 6.28 4.98 2.98 — — Mauthausen 8.20 5.21 4.38 2.40 — —

tünt föl. Asszonyokból és leányokból egész testőrsapat állhatott őket, kiknek monoton dallamára az iznyaugák ütemben mozogtak. Üdvözlettel „inkozit” kiadottak s asszajájukkal el kellett pusztulni s egy új kézművelésre gyakran egész kralok kiirtattak a föld-zinéről. Ideges, mystikus lénye a kis Nozilvánt, még félelmebbé tette, mint a minő óriás társa, Nozilvanga volt. Nozilvane öltözve is kiválóan volt. Övétel le terdeig különböző rétegekben szép hüszbörök nyultak alá, felső teste meg tele volt zsinórokkal, melyeken vad állatok fogai, karmai lógtak, közé-közbe gyöngyökkel, kigyóbbor csókókkal, angorarjókával. Fején egy egész bokor pompás szaka-ola-toll álló hüszfarkok csüggett arcába.

Valamennyi iznyaugya zsirral, fagygyuval kompakt masszává tömörítette haját, szines zsinórok körülhálózva s föltornyosítva magasra. Nozilvane a taps és zümmögő ütemére jobbra balra hajlongott testével, néha le egész a földig, mintha keresne ott valamit, macskamódra. Egyszerre úgy tetszett, mintha nyomon akadt volna, s most vad ugrásokban járta körül a helyet, fantasztikus hadonázván pizsával.

Most Novaruzo ragadta meg figyelmünket, éles sikoltással törtéte be a körbe, oly borzasztó ugrást téve, mint egy párdúc. Ugrásai közben többnyire háttal fordult felénk, hogy meglátsassuk a hátán leülő pompás kigyóbbort, mely rézgom-bókkal tarkázva, messze szórt utána. Derekat szép fényes párdúcbor borította.

Ungitteri a negyedik iznyaugya, egyszerű fehér angorabőrbeli készült szoknyájával, nyír bőrköbél, hólyagköbél, vadállatfogakból és fejből összetett mélyelnyével nem volt valami különös jelenség, époló kivessé, mint a melancholikus, vastag Um-á-nonyozó, óriási toronyba halmozott s vöröse festett hajával.

Ez ott aztán csodálatos vad, bomlott tánczot járt, igazi boszorkánytánczot, haladás seprőkkel néha a föld egy pontja felé bökve, mintha ott találná volna meg a gonosz ellenséget, az ártó boszorkányt.

A nap nyugvóra hajolt s mi megelégtünk a groteszk járást s valami mást óhajtottunk. Társaságunk egy tagjának elveszett volt a pipájáról egy ezüst szőpök, melyet kedves emlék gyanánt őrzött. Mondják meg a javas asszonyok, mi vesztette el? ki vesztette el? Egy tucszat zútot előhíttunk, hadd képviseljék azokat, a kik az iznyaugák tudományához folyamodnak. Az előhívottak körbe ültek, mit se tudván arról, hogy miféle tárgyat keresték. Egy bizonyos jelt követ értesítendő, ha az iznyaugák eltalálták a valót. Aból a komolyságból, melylyel a férfiak szerepeltek átvették, világosan látható volt, mennyire hisznek az iznyaugák divináció-

Table with 4 columns: Location, Price 1, Price 2, Price 3. Locations include Steyr, Wels, Grätz, Feldkirchen, Kappel, Klagenfurt, Villach, Wilkermarkt, Wolfsberg.

Table with 4 columns: Location, Price 1, Price 2, Price 3. Locations include Bozen, Leipa, Jaromer, Jiesin, Jung-Bunzlau, Königgrätz, Leitmeritz, Leitomischl, Neutischow, Pisek, Praha, Pribram, Reichenau, Reichenberg, Saaz, Wodnyan.

Table with 4 columns: Location, Price 1, Price 2, Price 3. Locations include Brünn, Hrad, Hradisch, Leitnik, Zerotic, Mglitz, Neutischow, Olmutz, Pommritz, Teitsch, Weisskirchen, Znaim.

Table with 4 columns: Location, Price 1, Price 2, Price 3. Locations include Jauernig, Odersdorf, Lemberg, Tarnopol, Csernovitz, Radutz, Sereth, Suzava.

Table with 4 columns: Location, Price 1, Price 2, Price 3. Locations include Galiczia, Bukovina, A gabnárak Németországban.

Table with 4 columns: Location, Price 1, Price 2, Price 3. Locations include Januárban, Februárban, Márciusban, Áprilisban, Májusban, Júniusban.

Table with 4 columns: Location, Price 1, Price 2, Price 3. Locations include Kalot-Porosországban, Nyugat-Porosországban, Brandenburgban, Pommernban, Pozenban, Szászországban, Slewig-Holsteintben, Hessen-Nassauban, A Rajna vidékén.

Zebegnyé és a vidék július 29. (Kohn Zs. tudósítása az „Egyetértés” részére.) Az aratással már — kevés kivétellel — kézen vagyunk. Annál nagyobb aggodalmat keltenek a további események, mert multkor írt tudósításom óta szünet nélkül esik. Most is, midőn e sorokat írom, folyton üvölt a nedves szél, az eső kíméletlenül csurog le. Ny körimények közt az aratás kíméletlenül eső házas részletek nyújthatok. Eddigi kísérletekből a buza minősége kedvezőbbnek tünik ki a tavalyinál, mennyiségre a tisztább buza, a rozs is felét adja a mult évi termésnek. Az árpa szintén. Sokkal nagyobb reményekre jogosít a zab állása. Ez kívánni valót nem hagy hátra. A kővétké költött gabonák már itt-ott eszárni kezdenek. Általában csak az időjárás megváltozásával — ez valóságos ózsi évad — írhatok biztosit. A tengeri és egyéb kapás növények (bab, burgonya, kolompér stb.) is igen sokat szenvednek e mostoha időjárásról.

Ó-Kanizsa, július 30. (Az „Egyetértés” tudósítása.) Időjárásunk a nyomtatás illette csöplésre igen kedvező, minek következtében ma már a buza aratási eredményét meg bírjuk ítélni.

Egy 2200 négyzetes léncz 6—8 métermáza buzát eredményez, ennek sulya 74—75 csk. egy kénylen fordult elő 76 kilogrammas buza. A tengeri gyönyörűen áll, mivel jó eső volt rá.

Baranyavár, július 30. (Az „Egyetértés” tudósítása.) Most, hogy az aratás a gabona behordással befejezték és a nyomtatás javában foly, képes vagyok gabonatermésünk hű képét adni.

Egy 1900 négyzetű éles holdon termelt buza és rozs 3—15 husz kérészet, egy kérészet füzét 1/2—1 1/2 (pozsonyi) mérőig, a maximum ugyan ritka, a minimum gyakori, de a legtöbb földön termelt 9—10 kérészet 1/2—1 mérő eredményt, tehát holdanként 8—10 mérő 46—49 kg. sulya buza vagy 44—45 kg. sulyu rozs. Mind a két gabonán meg szünet, de többnyire kiaszott és több korpát fog adni mint lisztet.

Az árpa adott holdanként 3—12 kérészet 1/2—2 1/2 mérőg kérészetként, átlag termés 8—10 kérészet 1—1 1/2 mérő eredményt, vagy is 10—15 mérő 40—42 kilogramm sulyt.

A zab, melyet épen most aratunk, ad holdanként 8—10 kérészet, meglehetősen magot ígér, ha a buzatárlókról a sárteák által kiszorított tengennyi sok egér pár nap óta a zabföldet nem lepte volna el, miert is az aratással sietünk kellet.

Ma egy hete szépi eső esett, miert is minden gazda sietett az ózsi alá szántás, a kukoriczát töltögetni és a szőlőt kapálni; — némelyek most csak először kapálták a kukoriczát és a szőlőt.

A kukoriczának már nem használhat meg a legkedvezőbb időjárás, és ámbár magasabb fekvő helyeken, kivált a szőlő írtásokon kíméletlenül vannak állatban véve csak igen rosz terület várhatunk, miert is gazdáink a vány szerkesztésnél tudni iparkodnak.

Burgonya, ezárról írás sepezen áll. A burgundi répa a nap forrásában elcsesvesztett és mennyiségre nézve várhatunk tőle.

A szőlő esőben és szélben virágzott, miert is többnyire boglyának 1/2—1/3-ad részét elnyitja, de a mi megmaradt, az igen szépen áll; — a firtók, ámbár megrikultak teljességgel lisztának, mert a boglyák igen nagyok. Ha valamely baj nem érte a szőlőt, például: ércsók huzamos eső, akkor a termés mennyiségére nézve nem igen fog engedelni a mult évnek, minőség pedig hasonlóan jóbb lesz. Némely helyeken még több rosz reményeket mint mult évben volt.

Eddig nálunk semmiiféle gabonát nem lehetett eladni, mert vevő nem találtuk, most a legalkalmasabb nyomatást — már a szőlő kereskedők házából járunk, de nem ígérnek sokat többre az előbbeni nyomott áraknál.

Alsó-Lendva, jul. 27. Vidékünkön a buza és árpa középszerű; rozs silány; repce jó. A zab és kukoricza a jótékony eső után reményt nyújt jó termésre.

Batamok, jul. 28. Vidékünkön az aratást buzában a silányok roszot rosznak, árpa és zabot középszerűnek mondhatom.

Többek állítása szerint 1866-ban vidékünkön mennyiségre több szem mutatkozott, mint jelenben.

Gelse, jul. 28. Az aratás jelen évi eredményéről nem igen kedvező hírtök. Egyik kivételével általában csekély termésre számoltunk. A sarszt. természetmennyiség azonban az enyhe esősek következtében kitűnő.

Bécs, jul. 29. Ma a tőzszen kívül eladottak Tengeri 10 00 mm. augusztus-szeptemberre 6 frt 05, 1000 mm. szeptemberre 6 frt 17 és fél. Buza, tavaszra 2500 mm. 11 fr 50, őszre 10 000 mm. 11 fr 17 és fél, 2000 mm. 11 fr 15, 2000 mm. 11 fr 08, 4000 mm. 11 fr 07 és fél, 10 000 mm. 11 fr 13. Egy szállítással zab 5 fr 07 és fél.

Boszorkánykeresők a zulufakereknél. Keszvayó király honfoglalás még nem jutottak el az angolok ellen vitéz hajóitárak s Napoleon herczeg megölése által o nagy világhírre, mint a későbbi időben, midőn már egy selemes angol nő igen érdekes leveleket küldött feléd az angol lapokban, leveleket, melyek megdörmélték volna a figyelmet e sajátos néptörs iránt a később közzétett események nélkül is, a mint hogy Angliában föl is keltettek.

A legújabbban történtek után természetesen, érdekességük annál nagyobb.

E levelekből kiválóan ezuttal megismermetni a zuluk egy már kihaltföleiben levő szokását, mely ip. oly jellemző, mint a mily bizarr s a kevésbé ismert népek egy közös sajátságává vall, mely meg a mi középünkkel is divik néholp. a rosta-igazítás alakjában.

Lady Barker a neve annak az írónékné, ki a Fok-földről küldözi Angliában igen záros leveleit. Ezek óta tartozókát Nattalban, Pietermaritzburgban, s elég alkalma volt a most oly hirre kapott mulálka megismerkednie.

Társaságot hittam magamhoz, írja ez év elején kelet egy leveleiben, melynek jellemzőbb helyeit ez uttal közöljük, — oly mulatságra, melynek párja bizonyosan nem található fel Londonban. A programom így szolt: „Lesz tea és — boszorkány.” El kell azonban előbb mondanom, hogy juttattam e bőh gondolatra.

Még nincs ötven éve, hogy a boszorkány-hajszja teljes virágában volt a zulukaffereknél s a nagyon is kétes igazságszolgáltatás nagybórra a boszorkánykeresők női kezébe volt letéve. kik mindig fel tudták fedezni a maguk bűnbakját s nagyon gyakran uralkodtak maga az uralkodó fölött is.

E sulyos jármot csak egy tudta egyez módon lerázni magáról: Chaka király, a „kegyetlen” melléknevű, ki mintegy 60 év előtt jutott a trónra. Ő alatta az „iznyaugák” hatalma — a mint e néket neveztek — fonyegető kezdett válni a politikában is. Sorra buktakát a minisztereket, ki-letet a király bizalmát megajándékozott s az uralkodó hatalma, hogy ha nem akar csak árnyéka maradni az uralkodónak, e véres játéknak véget kell szakíttatnia, ha mindjárt egy meg véresebb játék által is.

Következő módon látott a dolgoknak: Egy sötét éjjel beölt egy krót, s annak vérel bekevert, hogy senki észre ne vegye. Másnap azonban ősszánt a nagy tanács, hogy a vakmerő, aki e vérengzést elkövette, felfedezték és megbüntes-

Vertical text on the left margin containing various small notices and advertisements.

